

杜小刚当选无锡市市长

2020年1月11日,无锡市第十六届人民代表大会第四次会议,选举杜小刚同志为无锡市市长。
据交汇点新闻

朱立凡当选泰州市市长

2020年1月11日,泰州市第五届人民代表大会第四次会议,选举朱立凡同志为泰州市市长。
据交汇点新闻

考到5G、“量子波动速读”等热点话题,最终成绩以“合格”“不合格”呈现 江苏首场“学考”,四门科目都不难

1月11日,江苏省2020年普通高中学业水平合格性考试(简称“学考”)开考,全省共设249个考点。上午考物理、思想政治,下午考生物、地理。这场“学考”是与2021年江苏新高考方案直接接轨的“第一次”,备受社会关注。与以往“小高考”不同,本次合格性考试最终成绩仅以“合格”“不合格”呈现。

“考的都是基础知识,肯定能过……”1月11日,物理、政治、生物、地理四门科目考试结束,现代快报记者来到南京市第九中学考点,考生普遍反映试题较简单,不过出题方式更灵活新颖了。

现代快报+ZAKER南京记者
舒越/文 施向辉/摄



江苏首场“学考”开考啦

物理

考生声音:比模拟考试难度小

“物理还是比较简单的。”来自南京市第十三中学的小王告诉记者,物理比之前模拟考试难度要小不少,做起来很顺,大概半小时就写完了。“总体感觉出题方式很有意思,很多知识点考查不是直接问,而是给出一段贴近现实生活的背景材料,再引入知识点。”小王回忆说,比如有一题材料中结合高科技产品,讲到当下热点5G的应用等。

权威解读:试题注重围绕生产生活或科技等设计问题情境,加强对考生运用基础知识解决简单实际问题能力的考查。

从生活中、社会发展中选取材料背景,如交通“礼让斑马线”的文明驾车为背景的运动问题,不仅是对匀变速运动规律的掌握与应用能力的考查,同时还渗透了公民素养教育的功能;以月球车为背景的惯性概念、山东舰飞机航舰为背景的速度分解、北斗导航卫星为背景的万有引力定律、高速列车运动为背景的匀变速运动规律等考查,不仅注重选择与物质、运动、相互作用、能量等相关的核心内容,还能使考生了解我国在科学技术发展过程中的辉煌成就。

南京市金陵中学
物理特级教师徐锐

思想政治

考生声音:贴近生活热点

十三中贾同学回忆说,政治试题很灵活,还考到了此前登上微博热搜的社会新闻“量子波动速读1分钟看完10万字”事件,主要考查的知识点是“尊重规律”。“感觉这种题目出得很有趣,贴近现实和社会热点。”另外,试卷中还考到新中国成立70周年、中国第一艘国产航空母舰“山东舰”等热点。

权威解读:整张试卷以立德树人作为核心任务和落脚点,凸显学科核心素养,坚持正确的价值引领,

传递社会正能量。试题素材选取立足实践,关注社会、生活、科技发展前沿成果,充满时代气息。

试题通过良渚古城的历史文化成就、《中国故事》的专场音乐会、太极拳的丰厚意蕴、“合抱之木,生于毫末”的名言警句、中国古老的“和合”思想以及长城、大运河等背景,让学生领略博大精深的中华文化,培养高度的文化自信。

南京市第二十九中学
高级教师徐一鸣

生物

考生声音:考查的都是核心知识

“很简单,选择题大概5分钟做完了。”十三中李同学说,非选择题考的都是基础的核心知识,比如光合作用、DNA控制蛋白质合成、质壁分离与复原实验,以及遗传题。

权威解读:生物试卷依据生物学课程标准关于评价的建议,针对学生目前所用教材中生物学学科核心和主干内容,聚焦大概念,重点

考查基础知识和关键能力。

试卷通过巧妙的设计,考查考生学习阶段是否做实验,是否具备科学实验的思维与实验操作经历。试卷中还有许多题是通过图、表等提供信息,学生通过读图、读表分析答题,重在考查学生的思维和学习习惯。

南京市教学研究室
江苏省特级教师岑芳

地理

考生声音:图表很多,整体简单

“图表特别多,但是整体很简单。”来自九中的胡同学说,试卷中有各种各样的图像,试题出得也特别灵活。印象比较深的是考到了北京胡同,还有对公共自行车停靠点日借出次数的调查。

权威解读:基于对真实情境的

问题研究是形成学科核心素养的基本方法和有效途径。真实情境的素材来源于社会生活的多个领域,注重引导考生对情境的整体认知和细微观察。

南京师范大学附属中学
正高级教师徐国民

开进“中华第一商圈” 盒马新街口店今开业



继无印良品、斐乐、乔丹等品牌在东方福来德开出旗舰店后,盒马也跑进了新街口商圈,且把门店开进了东方福来德。该店于今天开业,成为盒马在南京开出的第12家门店。区别于其他门店,盒马新街口店在一楼开辟了线下自提业务,用户提前30分钟下单,路过时即可扫码直接取货,轻松解决早餐排队的烦恼。

做南京人爱吃的盒马

昨天,记者先期对盒马新街口店进行了探访。区别于南京其他门店,今天开业的盒马鲜生新街口店选址东方福来德,包含二楼餐饮区和一楼线下自提业务。其中,二楼水产区、海鲜加工以及联营档口约占全店面积的一半,店内经营品牌类超过2万种,全方位满足新街口CBD客群多种场景需求。

聚集了众多南京本地化的生鲜美食,也成为本店的一大特色。“霜打菜、桂花鸭、八卦洲芦蒿、溧阳白芹、固城湖大闸蟹……这些一年四季不同时令的特色农产品,在盒马都可以买到。”盒马南京区域总经理金函介绍,为帮助农民把好产品卖出省,盒马还将溧阳白芹、宝应紫圆茨菰等输送到浙江、上海等门店,把江苏省内好的农产品卖向更广阔的市场。

在二楼的餐饮区,此次盒马推出了一个全新的区域“调和元年”,该区域是盒马与古南都集团共建的新零售餐饮品牌,也是

中华老字号精品集合店。马祥兴卤菜、永和园蟹壳黄烧饼、四川酒家小笼包、绿柳居赤豆小元宵和盐水鸭等,这些南京人喜爱的餐饮小吃,在盒马新街口店都可以一站式品尝和买齐。

跑进全国顶级商圈

值得关注的是,盒马鲜生新街口店在一楼开出线下自提业务,不仅可以满足新街口CBD客群聚餐、宴请场景需求,还可提供一日三餐及下午茶服务;对于上班族来说,可以通过手机提前下单,路过时直接扫码取货,解决早餐难题。

“盒马一站式购齐、30分钟送到家的服务,既填补了核心商圈基础生活配套的空白,也成为消费升级的引领者。”金函表示,刚刚过去的2019年,盒马全国门店总数量突破200家。与此同时,盒马也跑进了许多像南京新街口这样的顶级商圈,在北京国贸、深圳CBD、无锡八佰伴等核心区域,如今都能看到盒马的身影。

目前,盒马在南京的门店数已经达到12家。金函表示,接下来,盒马也会将门店开到江北,2020年,计划在南京的门店开到20家。记者了解到,春节期间,全国200多家盒马门店也将与往年一样推行“春节不打烊”,每天正常营业。南京市民可以通过盒马线下门店享受餐饮服务,也可以通过手机App下单,不用囤年货,也能坐享新鲜美味的盒区春节。

现代快报+ZAKER南京记者 刘德杰

直击 家长:提前体验高考流程

快报讯(实习生 王凯琳 记者 仲茜 舒越)“考生们先把准考证、身份证拿出来……”1月11日,天空下起小雨,江苏省2020年普通高中学业水平合格性考试(简称“学考”)开考了!11日上午考物理、思想政治,下午考生物、地理;12日上午考历史、化学。

“孩子准备得还是比较轻松的,因为是考查高中阶段基础的知

识。”在宁海中学考点外,一名家长张先生告诉记者,他的儿子目前在金陵中学念高二,因为这届孩子会使用新高考方案,老师之前就跟大家普及过“学考”,能合格就可以,所以并不紧张。

8:30,首场物理科目准时开考,考点门外的送考家长也陆续离开。记者在金陵中学考点发现有部分家长还在等待,其中两位家长的

孩子是初中同学,所以一起来金陵中学考点参加“学考”。“与其说孩子是来参加合格性考试的,不如说孩子们是来提前体验高考流程的。”这位家长爸爸的意见获得了不少送考家长的认可。



扫码看视频

今起江苏迎来晴好天气

快报讯(记者 徐岑)1月11日,全省继续小雨淅沥,相信大家现在最期盼的就是太阳尽快

上线了。好在,1月12日起,江苏将迎来晴好天气。12日到14日,全省没有雨,基本以多云为主。

南京三日天气

今天 阴转多云,早晨部分地区有雾,偏北风3级左右,-1~8℃
明天 多云,偏东风3到4级,-1~9℃
后天 多云到阴,东北风3到4级,0~8℃